
ATA DA 031ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Delegado Egidio - Emerson Stein - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Lucas Neves - Lunelli - Marcius Machado - Marcos 

da Rosa - Marcos Vieira – Marquito - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal –

Oscar Gutz - Sérgio Guimarães  - Soratto - Tiago 

Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa 

 Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Tece 

críticas ao retorno da cobrança do DPVAT. Discorda 

do projeto de lei de autoria do Governo Federal. 

Tece elogios e parabeniza o CTG Santa 

Felicidade, localizado em Porto Belo, pelos seus 

15 anos. Informa que a Casa aprovou uma moção para 

homenagear o CTG. Exibe um vídeo apresentando o 

município de Porto Belo e o CTG Santa Felicidade. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Destaca na 

tribuna o sucesso da segunda edição do Seminário 

Regional sobre Autismo, realizado em Lages. 

Menciona que a organização para o evento começou 

há um ano e a expectativa era de receber em torno 

de 300 pessoas. Manifesta alegria em informar que 

o evento atraiu quase três mil pessoas. Agradece 

as equipes da Assembleia Legislativa, da Escola do 

Legislativo e do seu gabinete que deram todo o 



suporte para que o seminário se realizasse da 

melhor maneira possível. Considera que a grande 

procura evidencia a importância do debate de temas 

relacionados ao autismo.  

Noticia que está prevista a realização de mais 

um seminário este ano, na cidade de Fraiburgo. 

Justifica que o assunto precisa ser discutido pela 

sociedade para que seja cada vez mais esclarecido, 

uma vez que o diagnóstico precoce, o tratamento e 

o entendimento das pessoas a respeito deste 

assunto, são fundamentais para o desenvolvimento 

das crianças com autismo. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Convida os 

senhores deputados e o público em geral para dois 

seminários que se realizarão, através da Comissão 

de Turismo e Meio Ambiente em parceria com a 

Escola do Legislativo, para discutir a 

regionalização do turismo em Santa Catarina. 

Informa que esses seminários acontecerão nos dias 

16 e 17 de abril, em Chapecó; e nos dias 22 e 23 

de abril, em Florianópolis. Comenta da importância 

deste evento para o fortalecimento e 

desenvolvimento do turismo no Estado e da 

valorização das Instâncias de Governanças 

Regionais (IGRs). [Taquigrafia: Mirela] 

  

Partido: PP 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – Ao se 

reportar à Empresa de Pesquisa Agropecuária e 

Extensão Rural (Epagri), tece comentários sobre a 

importância da agricultura para o Estado de Santa 

Catarina e o modelo que é desenvolvido, 

salientando que é um Estado exportador de 

alimentos para o mundo inteiro, graças ao trabalho 

de pesquisa e extensão desenvolvido pela referida 

instituição. Destaca vários itens da força 

produtiva catarinense, principalmente baseada na 

agricultura familiar, como a cebola, a maçã, o 

arroz, carne suína, fumo e aves, caracterizando 



Santa Catarina como protagonista na produção de 

alimentos. 

Finaliza fazendo um apelo ao Governo para 

nomear os aprovados do último concurso da Epagri. 

Comenta a defasagem de técnicos e pesquisadores na 

instituição, o que causa paralisação de projetos. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PL  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) - Elogia o 

Programa Trabalho pela Liberdade, desenvolvido 

pelo Governo do Estado para a utilização da mão de 

obra de detentos, em troca da remissão de pena. 

Relata que oito mil, dos 24,7 mil apenados do 

Estado, já estão participando do programa, 

distribuídos por vários municípios catarinenses. 

Cita como exemplo Lages, que vem utilizando a 

força de trabalho dos detentos para serviços como 

a limpeza de ruas e a pintura de bordas de 

calçadas. Esclarece que as empresas poderão 

utilizar essa mão de obra e até mesmo qualificá-

la, através do Sebrae e Sistema S, trazendo, 

assim, mais dignidade a estas pessoas, para que 

possam sair de lá e ter uma atividade proativa.  

Reitera que preside a Comissão de Proteção, 

Defesa e Bem-Estar Animal e discorre sobre 

diversas iniciativas que vêm sendo tomadas no 

âmbito do colegiado. Afirma que encaminhou ao 

Delegado-Geral da Polícia Civil de Santa Catarina, 

Ulisses Gabriel, uma denúncia sobre o 

envenenamento de cães e gatos no município de São 

Joaquim. Alega que maus-tratos aos animais é crime 

e pode acarretar de dois a cinco anos de prisão, 

pena que pode ser ampliada se houver morte do 

animal. Lamenta que isso venha ocorrendo e 

reafirma ser inadmissível. 

Enfatiza também o programa de castrações que 

vem sendo realizado pelo Governo do Estado, por 

meio dos consórcios de municípios. Ilustra que a 

iniciativa conta com a participação de clínicas 

veterinárias, com a disponibilização de até 100 

castrações por município. Para finalizar, anuncia 

que a comissão promoverá sete audiências públicas 

nas diversas regiões do Estado como preparação 



para o 2º Fórum Estadual de Proteção e Defesa do 

Bem-Estar Animal, frisando que é no fórum que 

serão colocadas em debate as políticas públicas 

relacionadas ao tema e apresentados os casos de 

sucesso, como as estruturas existentes em algumas 

rodovias do Paraná para a livre passagem da fauna 

silvestre.  

Deputado Soratto (Aparteante) – Relata ter 

visitado várias cidades e enfatiza que há muita 

falta de informação, principalmente sobre o número 

de castrações/ano necessárias para que se evite o 

aumento da população de animais. Sugere que a nova 

secretaria criada pelo Governo Jorginho Mello, 

divulgue essas estatísticas, podendo assim 

facilitar a criação de políticas municipais e 

estaduais. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0064/2024, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da mudança no regulamento geral do JASC e 

OLESC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0070/2024, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando apelo ao Governador do 

Estado pela convocação dos praças e oficiais 

militares aprovados no concurso público de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0244/2024, de autoria do Deputado Matheus Cadorin; 

e 0245/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – 

Suspende a sessão para que o sr. Agnaldo da Silva 

Serafim, Patrão do Centro de Tradições Gaúchas 

Estância do Retiro, possa fazer uso da tribuna 

para divulgar a 39ª edição do Rodeio Crioulo 

Interestadual, 19ª Feira Agropecuária Indústria e 

Comércio e a 7ª Feira da Agricultura Familiar e do 

Artesanato, que acontecerão no CTG Estância do 

Retiro, em Jaguaruna, de 17 a 21 de abril de 2024, 

e convidar a todos para participarem dos eventos.         

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa às Explicações Pessoais. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para segunda-feira, às 

19h, em homenagem à Federação Catarinense de 

Autismo.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


